



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (28 सितम्बर 2020)

1. एम्स, भोपाल में बाल्यावस्था कैंसर जागरूकता माह मनाया किया गया

सामान्यतया बच्चों में कैंसर युवा आबादी की तुलना में कम ही देखा जाता है किंतु उनमें स्वस्थ होने की असीम संभावनाएं रहती हैं। इस प्रकार के बालकों के उपचार का तरीका समान प्रकार कैंसर से पीड़ित बड़ी उम्र वाले रोगियों से भिन्न होता है तथा तात्कालिक निदान एवं सभी विशेषज्ञों से सलाह के उपरांत उचित उपचार किये जाने से परिणामों में और भी सुधार लाया जा सकता है। बाल्यावस्था कैंसर जागरूकता माह के अवसर पर एम्स, भोपाल के बाल्य रोग विभाग में एक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के दौरान संस्थान के पूर्व स्नातक एवं स्नातकोत्तर छात्रों तथा नर्सिंगकर्मियों को जागरूक करने पर विशेष ध्यान दिया गया।

इस कार्यक्रम का उद्घाटन प्रो. (डॉ.) सरमन सिंह, निदेशक एवं सी.ई.ओ, एम्स, भोपाल द्वारा किया गया एवं संस्थान के टेलीमेडिसिन सेंटर द्वारा इसे प्रसारित किया गया। कैंसर से पीड़ित बच्चों की उत्कृष्ट देखभाल करने पर संस्थान के बाल्य रोग विभाग को निदेशक महोदय द्वारा अपने भाषण के दौरान बधाई दी गई। उन्होंने जन साधारण को जागरूक करने के उद्देश्य से इस प्रकार के कार्यक्रम आयोजित करते रहने की सलाह दी। उन्होंने चाइल्ड आई ट्यूमर, रेटिनो ब्लास्टोमा का विशेष रूप से उल्लेख करते हुए कहा कि प्रारंभिक अवस्था में इसके ठीक होने की संभावनाएं अत्यधिक हैं किंतु कैंसर उपचार केंद्र में देरी से पहुंचने पर यह असाध्य हो जाता है।

प्रो. (डॉ.) अरनीत अरोरा, डीन अकादमिक, एम्स, भोपाल द्वारा भी बाल्य रोग विभाग को उनकी बाल्यावस्था कैंसर के विरुद्ध इस लड़ाई के लिए शुभकामनाएं दी गई। प्रो. (डॉ.) शिखा मलिक, विभागाध्यक्ष, बाल्य रोग विभाग द्वारा विभाग में बाल्य चिकित्सा सेवा तथा सहायता से संबंधित जानकारी दी गई। विभाग में टीम वर्क के माध्यम से कोविड-19 महामारी के कारण उत्पन्न अप्रत्याशित परिस्थितियों में भी कैंसर से पीड़ित बच्चों की सेवाएं जारी थी। पीडियाट्रिक हेमटोलॉजिस्ट ऑन्कोलॉजिस्ट एवं सह-प्राध्यापक डॉ. नरेन्द्र चौधरी द्वारा कैंसर से संबंधित जागरूकता की बात कहीं

गई। उन्होंने इन बच्चों को सर्वश्रेष्ठ मौका देने के लिए टीम भावना के साथ जमीनी स्तर पर चिकित्सकों एवं नर्सिंग स्टाफ को निरंतर प्रशिक्षण तथा सुधार पर बल दिया।

इस सुनहरे सितंबर माह के उत्सव को यादगार बनाने के लिए बाल्य रोग विभाग द्वारा स्नातक चिकित्सा एवं नर्सिंग छात्रों के लिए पोस्टर तथा स्लोगन प्रतियोगिता तथा स्नातकोत्तर चिकित्सकों और नर्सिंग स्टाफ के लिए प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता आयोजित की गई। स्नातकोत्तर प्रश्नोत्तरी में डॉ. अपर्णा वल्सन, डॉ. कपिलदेव राभा तथा डॉ. गोला रामकृष्ण ने पुरस्कार जीता। नर्सिंग प्रश्नोत्तरी में श्री भगवानस्वरूप मीणा, सुश्री पवित्रा वी. एवं श्री रामस्वरूप लोधा विजेता हैं। स्लोगन प्रतियोगिता में श्री अश्वथी प्रकाश एवं मो. कामरान आलम विजेता थे। सर्वश्रेष्ठ पोस्टर का पुरस्कार सुश्री निथा श्रीधरन एवं सुश्री के. सुचिता को मिला।

डॉ. भूपेश्वरी द्वारा ऑनलाइन प्रश्नोत्तरी का आयोजन किया गया। प्रो. महेश महेश्वरी द्वारा पुरस्कारों की घोषणा की गई तथा डॉ. भावना ढींगरा द्वारा धन्यवाद ज्ञापित दिया गया। लगभग 50 प्रतिभागियों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया।



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी
दूरभाष: 0755-2832095